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КОМП’ЮТЕРНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЯК МЕТОД ПІДВИЩЕННЯ 

БЕЗПЕКИ НА ТРАНСПОРТІ 
 

В роботі наведено деякі дані стосовно сучасних можливостей з комп’ютерного 

моделювання різних дорожньо транспортних пригод. Наголошується, що комп’ютерне 

моделювання є одним з методів підвищення безпеки на транспорті. Комп'ютерне 

моделювання дорожньо-транспортних пригод є важливим інструментом, який можна 

використовувати для підвищення безпеки на транспорті. Моделюючи та аналізуючи різні 

сценарії, дослідники та інженери можуть отримати цінну інформацію про причини аварій 

та розробити ефективні рішення для запобігання їх виникненню в майбутньому. 

 

 

The paper presents some data on the current capabilities of computer modelling of various 

road accidents. It is emphasised that computer modelling is one of the methods of improving transport 

safety. Computer simulation of road accidents is an important tool that can be used to improve 

transportation safety. By modeling and analyzing various scenarios, researchers and engineers can 

gain valuable insights into the causes of accidents and develop effective solutions to prevent them 

from occurring in the future. 

 

Безпеку автотранспорту та дорожньо-транспортні пригоди можна вивчати та 

моделювати за допомогою комп'ютерних симуляцій та програмного забезпечення. Наприклад, 

національна адміністрація безпеки дорожнього руху США використовує симулятори 

аварійних ситуацій для перевірки характеристик транспортних засобів у різних сценаріях 

аварій. Комп'ютерні програми також можуть бути використані для реконструкції дорожньо-

транспортних пригод. Моделювання автомобільних аварій дозволяє інженерам тестувати різні 

конструкції та порівнювати їхні характеристики. Моделі машинного навчання також можна 

використовувати для прогнозування дорожньо-транспортних пригод до того, як вони 

трапляться, аналізуючи дані, зібрані з дорожніх датчиків та інших джерел. 

Один з найпоширеніших видів комп'ютерного моделювання, що використовується в 

аналізі дорожньо-транспортних пригод, відомий як "симуляція аварії". У цьому підході 

дослідники використовують математичні моделі та комп'ютерні алгоритми для імітації фізики 

дорожньо-транспортної пригоди. Вводячи різні фактори, такі як швидкість транспортного 

засобу, поведінка водія та дорожні умови, модель може передбачити, як розгортатиметься 

аварія і якими будуть її ймовірні наслідки. 

Моделювання аварій особливо корисне для аналізу високошвидкісних аварій, де задіяні 

сили занадто небезпечні, щоб відтворити їх у реальному житті. Проводячи симуляції, 

дослідники можуть вивчати різні сценарії і визначати найбільш ефективні способи запобігання 

аваріям. Наприклад, вони можуть виявити недоліки конструкції доріг або транспортних 

засобів, які сприяють аваріям, або розробити нові засоби безпеки, які можуть зменшити ризик 

травмування або смерті. 

Інший тип комп'ютерного моделювання, що використовується в аналізі дорожньо-

транспортних пригод, відомий як "реконструкція аварії". У цьому підході дослідники 

використовують дані з реальних аварій, такі як свідчення свідків, поліцейські звіти та речові 

докази, щоб реконструювати послідовність подій, що призвели до аварії. Аналізуючи ці дані і 

створюючи комп'ютерну модель аварії, дослідники можуть краще зрозуміти, що спричинило 

аварію і як її можна було б запобігти. 
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Реконструкція аварії особливо корисна для аналізу низькошвидкісних зіткнень, де 

задіяні сили не такі сильні, як у високошвидкісних аваріях. Реконструюючи аварію, 

дослідники можуть виявити такі фактори, як відволікання уваги водія, втома або порушення, 

які сприяли аварії, і розробити стратегії для їх усунення. 

Існує багато різних комп'ютерних програм і програмних засобів, які можна 

використовувати для моделювання дорожньо-транспортних пригод і підвищення безпеки на 

транспорті. Ось кілька прикладів: 

PC-Crash. Це широко використовуваний програмний інструмент для моделювання 

аварій, який використовується реконструкторами аварій, інженерами та дослідниками для 

імітації зіткнень транспортних засобів. Він використовує фізичні моделі для розрахунку руху 

транспортних засобів під час аварії і може імітувати різні сценарії, включаючи лобові, бокові 

та задні удари. 

SIMON був спеціально розроблений, щоб скористатися перевагами багатого набору 

функцій, доступних в середовищі моделювання HVE, включаючи конструктор гальм HVE, 

імітаційну модель ABS, модель водія, моделі "шина-земля", модель розриву шини і 

запатентовану модель 3-D зіткнення DyMESH. Цей програмний пакет використовується для 

реконструкції ДТП та моделювання динаміки транспортних засобів. Він дозволяє 

користувачам моделювати широкий спектр аварій, включаючи перекидання, наїзди на 

пішоходів та зіткнення кількох транспортних засобів. HVE включає різноманітні моделі для 

різних типів транспортних засобів, включаючи легкові та вантажні автомобілі, а також 

мотоцикли. 

 

      
 

Рисунок 1  – Зовнішній вигляд діалогових вікон програмного пакету SIMON. 

 

CarSim. Програмний інструмент, який використовується для моделювання поведінки 

легкових і легких вантажівок під час різних сценаріїв водіння. Він включає моделі динаміки 

транспортного засобу, систем керування та поведінки водія і може імітувати різноманітні 

ситуації на дорозі, включаючи екстрені маневри, зміну смуги руху та гальмування. 

 

 
 

Рисунок 2 – Зовнішній вигляд з сайту Mechanical Simulation. 
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Multimodal Traffic Simulation Software. Програмне забезпечення для моделювання 

мультимодальних перевезень. Провідне у світі програмне забезпечення для моделювання 

мультимодального руху PTV Vissim відтворює в цифровому вигляді схеми руху всіх учасників 

дорожнього руху. PTV Vissim, якому довіряють планувальники дорожнього руху та інженери 

з усього світу, оцінює та покращує продуктивність ваших транспортних об'єктів. Результати 

створюють основу для прийняття рішень щодо планування дорожнього руху та вирішення 

проблем дорожнього руху, таких як затори та викиди шкідливих речовин. VISSIM. програмний 

інструмент для моделювання дорожнього руху, який можна використовувати для 

моделювання транспортних потоків та імітації різних сценаріїв руху. Його зазвичай 

використовують інженери-дорожники та планувальники для оптимізації транспортних 

потоків та підвищення безпеки на дорогах. 

PC-Crash дозволяє реконструювати та аналізувати дорожньо-транспортні пригоди та 

інші інциденти. Понад 6000 інсталяцій програмного забезпечення свідчать про те, що воно 

стало одним з провідних інструментів для реконструкції дорожньо-транспортних пригод.  

Основними користувачами для досліджень, навчання та реконструкції є офіси з реконструкції 

аварій, поліцейські дільниці, страхові компанії, автомобільна промисловість та університети. 

Включені моделі підтверджені протягом останніх 20 років кількома публікаціями та 

незліченними краш-тестами. Це програмний інструмент для моделювання аварій з відкритим 

вихідним кодом, який є у вільному доступі для дослідників та інженерів. Він дозволяє 

користувачам моделювати різні типи зіткнень, включаючи зіткнення автомобіля з 

автомобілем, автомобіля з пішоходом і автомобіля з велосипедом. 

Загалом, комп'ютерне моделювання дорожньо-транспортних пригод є потужним 

інструментом, який може допомогти підвищити безпеку на транспорті. Завдяки кращому 

розумінню причин аварій та розробці ефективних стратегій для їх запобігання, дослідники та 

інженери можуть допомогти врятувати життя та зменшити травматизм на наших дорогах та 

автомагістралях. 
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